



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
*Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării*



ROMÂNIA
1918-2018 | SĂRBĂTORIM ÎMPREUNĂ

Nr. de înregistrare: A/PMP/612/31.05.2018

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

ÎNTREBARE PARLAMENTARĂ Nr. 44324/04.06.2018

Adresată: Domnului Teodor-Viorel MELEȘCANU, Ministru al Afacerilor Externe

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 31/05/2018

Obiectul întrebării: *Situația dosarelor de dobândire a cetățeniei române depuse la Consulatele Generale ale României la Vârșeț (Vršac) și la Zaječear (Zaječar)*

Mult stimată domnule ministru,

În data de 29 mai 2018, am primit pe adresa Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării o solicitare de clarificări din partea vicepreședintelui asociației *Renașterea Românilor din Serbia (RRS)*, domnul Aleksandar Savić. Deși este evident că sunteți la curent cu schimbul de corespondență între Ministerul Afacerilor Externe (MAE), Autoritatea Națională pentru Cetățenie (ANC) și petent, vom atașa întrebării parlamentare toate documentele primite¹.

Conform celor transmise de către vicepreședintele RRS, acesta susține printre altele, pe de o parte, faptul că nu este clar cum se dovedește și cum se aplică articolul 8.1 al Legii nr. 21/1991 a cetățeniei române, respectiv *cetățenia română se poate acorda, la cerere, persoanei fără cetățenie sau cetățeanului străin, dacă dovedește prin comportament, acțiuni și atitudine, loialitate față de statul român (...)*, și pe de o altă, faptul că persoanele care au depus dosarele la Consulatele Generale ale României la Vârșeț (Vršac) și la Zaječear (Zaječar) nu au primit numere de înregistrare iar stadiul dosarelor nu poate fi urmărit. Mai mult, sunt aduse acuzații cu privire la disfuncționalități în cadrul celor două Consulate din Serbia, mai exact că există practici de neînregistrare la Autoritatea Națională pentru Cetățenie a dosarelor de obținere a cetățeniei române depuse de către petenți la Consulatele Generale ale României la Vârșeț (Vršac) și la Zaječear (Zaječar) de mai mult de 2 ani de zile.

¹Memorandum RRS, Răspuns ANC nr. 8044/ 19.03.2018, Răspuns MAE nr. H2/1664/ 8,05,2018, Ordinele ANC nr. 84/P/06.02.2018 și 191/P/28.08.2018.

În răspunsul trimis de MAE cu nr. H2/1664/ 8.05.2018, se face referire la primul fapt neclar ridicat de către domnul Aleksandar Savić, însă sunt omise răspunsuri aferente celui alt fapt adus în atenție. În acest caz, vă rog respectuos, **domnule ministru**, să ne comunicați, după o consultare a Consulatelor Generale ale României la Vârșeț (Vršac) și la Zaječear (Zaječar) în privința situației expuse mai sus, dacă:

1. Există cazuri în care au fost depuse dosare în vederea acordării cetățeniei române de către persoane care aparțin (sau nu) comunității de români din Serbia, însă care nu au primit număr de înregistrare. În cazul în care răspunsul este pozitiv, cum se ține evidența acestor dosare și cum poate solicitantul să se informeze cu privire la stadiul dosarului. Vă rog respectuos să transmiteți un răspuns aplicat pentru situația Consulatelor Generale ale României la Vârșeț (Vršac) și la Zaječear (Zaječar), fără a face trimitere la legislația în vigoare.
2. Au existat sau există disfuncționalități în cadrul Consulatelor Generale ale României la Vârșeț (Vršac) și la Zaječear (Zaječar) privitor la modul în care sunt soluționate cererile de obținere a cetățeniei române.
3. Câte dosare de acordare a cetățeniei române au fost depuse în anii 2016, 2017 și 2018, separat, în cadrul Consulatelor Generale ale României la Vârșeț (Vršac) și la Zaječear (Zaječar). Câte dintre acestea au fost transmise către Autoritatea Națională pentru Cetățenie?

Vă rugăm să transmiteți răspunsul, în scris, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Cu respect,

PREȘEDINTE,

Deputat Constantin CODREANU

